

U23国足今日再登场

渴望一鼓作气亚锦赛两连胜

本报讯(记者 刘超峰)U23国家队首场比赛干净利落三球大胜阿曼队,让国人对这支年轻的国字号球队多了一份期待。今日下午,中国队在U23亚洲杯足球锦标赛小组赛第二轮比赛中再度登场,对阵乌兹别克斯坦队。面对已经没有退路的中亚青年军,年轻的中国队当然继续希望用胜利延续强劲的气势。

首战大胜阿曼队的结果积极提振了中国队的士气,不过客观情况也决定了对阵乌兹别克斯坦队的难度会相应提升。中国队要同对手较量执行力,中后场防守要提升整体性,进攻端则期待能再次打出亮色。

中国队大胜阿曼队,结束了前两届赛事未尝胜利的尴尬,更是一场大捷提升了在本届赛事力争佳绩的希望,今日如能继续抢到满意的分数将进一步打开小组出线的前景。乌兹别克斯坦队首战一球负于卡塔尔队,从力争出线权的角度看,此战其必须全力争胜。

此前阿曼队在资格赛阶段淘汰了实力强劲的伊朗队,中国队能对这样的对手取得大捷是很有含金量的。但从另一层面看,阿曼队是本组第四档球队,乌兹别克斯坦队与卡塔尔队则均通过2014年U19亚青赛拿到了2015年青赛的门票,这两支球队在亚洲同年龄段范

畴内属于绝对意义上的强队,也就是说,中国队小组赛两战的难度与检验意义将更大。

从阵容上看,这支U23国足拥有邓涵文、韦世豪、何超、高准翼、刘奕鸣和杨立瑜等国脚,还有2017赛季中超最佳U23球员黄政宇、最佳新人胡靖航和2016赛季中超最佳新人李晓明。可以说,这支中国U23队集结了目前该年龄段的最强球员。唯一遗憾的是,张修维作为U23中场核心一直是不可或缺的人物,但因为醉驾,半年内无缘球场。但从首战来看,他的缺席似乎影响不太大。

乌兹别克斯坦队有着2015世青赛八强的背景,因此这支球队在本届赛事明确提出了夺冠目标。从足球传统风格来看,乌兹别克斯坦各年龄段球队普遍有着较为稳定的球风与表现。因此并不能因乌兹别克斯坦队首战落败的结果就轻视这支球队。相反,首战落败势必更激发其在中国队对阵时的战斗欲望。中国队必须在心态上调整好,通过首战大捷来调动士气,切忌因首战大捷而形成优势心态。只要调整好心态,打出主场的气势和优势,尽管是一场苦战,相信这支青年军一定还会有所作为,冲击两连胜为小组出线奠定坚实基础。

广州恒大:不搞引援竞赛至2020逐步实现“全华班”

新华社广州1月11日电 广州恒大淘宝足球俱乐部10日晚间发布公告,对俱乐部引援进行说明。公告称,从2017年开始,俱乐部明确外援引进要与中国足球水平相匹配的原则,坚决不花高价到国外引进外援,坚决不搞外援的引援竞赛,把工作重心转向青少年球员培养。

公告还表示,将继续坚定实施从恒大足球到俱乐部的青训“一条龙”模式,到2020年逐步实现“全华班”的目标,为中国足球稳定、健康、可持续发展贡献力量。

1月9日,中国足球协会官网发布声明表示,日前网络上出现了“两家俱乐部疑似就引进外援竞价”的相关新闻,引起社会关注。中国足协已向两家俱乐部发出问询函,要求其说明具体情况。在下一步调查中,如发现违规行为,中国足协将依法依规进行严肃处理。声明还表示,为规范国内外球员转会行为,引导俱乐部减少非理性投资,为中国足球职业联赛的发展营造公平健康的环境,中国足协将于2018年继续实行引援调节费制度。中国足协将密切关注各职业俱乐部在新赛季的引援运作,加大审查力度,针对任何违规操作或乘间抵隙的行为,将严肃处理,绝不姑息。

9日当天,广州恒大俱乐部发布公告,对俱乐部“以严重超出中国足协设置的引援调节费标准的费用,引进正在参加德国足球甲级联赛的球员”的报道作出澄清,并表示相关德国足球甲级俱乐部在接受德国媒体采访时已予以明确否认。

目前尚无其他俱乐部发布公告进行相关说明。

郑开马拉松征集主题口号

本报讯(记者 陈凯)今年3月底,“12岁”的郑开国际马拉松赛再度奔跑在春天里,届时将会呼喊出什么样的口号?只要有创意、够响亮,今年郑开赛事的主题口号可以由您定!

为了让更多的马拉松及体育爱好者参与其中,郑开马拉松赛组委会将从本月15日至26日面向社会开展2018年赛事主题口号有奖征集活动。一等奖获得者将获得价值2000元的奖品奖励。

本次有奖征集活动主题要积极倡导健康的运动生活理念。主题词要积极健康、明确清晰、简洁概括、朗朗上口,最好不超过10个字。投稿时要附上文字,说明主题内涵。此外,每人限投6条主题口号。投稿方式为发送电子邮件至:liuxudong@zkmrathon.cn。

1月29日~2月5日,郑开马拉松赛组委会将对应征作品进行初选;2月8日~2月12日,组委会将联合专家学者及多家媒体组成专家评审团,对入选终评的赛事主题口号进行评选,最终的获奖名单将于2月15日前在郑开马拉松赛官方网站、官方微博、官方微信上同时向社会公布。



公牛双加时力克尼克斯 杜兰特纪录夜勇士负快船



杜兰特在比赛中庆祝得分 新华社发

新华社华盛顿1月10日电 在10日进行的NBA常规赛中,芝加哥公牛队经过双加时3分险胜纽约尼克斯队,而在杜兰特职业生涯得分突破两万大关的当晚,公牛队不敌洛杉矶快船队。

新秀马尔卡宁拿下创赛季新高的33分,邓恩在第二个加

时赛的关键时刻建功,公牛队以122:119客场力擒尼克斯队。

邓恩在这场比赛的前17次投篮只中了3次。但是,在第二个加时赛还剩不到1分钟的时候,邓恩的跑投擦板命中,帮助球队取得领先。终场前6.8秒,马尔卡宁两罚两中,为公牛队锁定胜局。

在快船队和勇士队的比赛中,卢·威廉姆斯第三节得到27分,全场拿下职业生涯最高的50分,率领快船队125:106战胜勇士队。全场比赛,威廉姆斯27投16中,其中包括8个三分球。另外,他在罚球线上10罚全中。

勇士队的杜兰特得到40分,成为NBA历史上第44位得分达到两万的球员,但是勇士队的5连胜戛然而止。这也是快船队3年多以来首次战胜勇士队,勇士队对快船队的12连胜就此终结。

因伤休战3场的杜兰特本场复出,上半场就得到了25分。全场比赛,杜兰特18投14中。

休斯敦火箭队主场121:112战胜波特兰开拓者队,保罗得到了本赛季最高的37分,戈登添上30分。

一度落后14分的开拓者队在终场前3分钟左右将分差缩小到3分。随后,火箭队打出6:2的小高潮,其中包括保罗的三分球,火箭队马上又将比分扩大为111:104,开拓者队终无力回天。

在当天进行的其他比赛中,热火队以114:106击败步行者队,灰熊队以105:102战胜鹈鹕队,奇才队以104:107不敌爵士队,森林狼队以104:88战胜雷霆队,老鹰队以110:97击败掘金队,黄蜂队以111:115不敌独行侠队,雄鹿队以110:103战胜魔术队,活塞队以114:80大胜篮网队。

WCBA全明星赛 落户“英雄城”

山西队后卫武桐桐当选“票王”

本报讯(记者 陈凯)2018年WCBA(中国女篮职业联赛)全明星赛,将于本月21日在“英雄城”南昌市举行。经过评选,今年WCBA全明星赛南、北区明星队的先发阵容也于昨日正式出炉。来自山西队的后卫武桐桐,以184015票当选今年WCBA全明星赛的“票王”。北京队的邵婷则以144359票,领跑北区明星队。

WCBA全明星赛与CBA全明星赛一样每年举办一次,是一次球员、球迷大联欢的嘉年华。经过投票,北区明星队的先发阵容为:杨衡瑜(山东)、高颂(北京)、邵婷(北京)、王丽丽(新疆)、金佳宝(沈部);南区明星队的先发阵容则是:李月汝(广东)、露雯(八一)、王雪朦(八一)、武桐桐(山西)、杨力维(广东)。

与去年相比,今年WCBA全明星赛南、北区明星队的先发阵容中没有外援,而且南区明星队的先发阵容与去年完全不同,北区明星队也仅有邵婷一人再次入选先发。这也充分说明了本赛季WCBA新一代人气球员不断涌现。

武桐桐当选今年的“票王”,这名1994年出生的年轻后卫,来自CUBA的湖南师范大学。在征战CUBA时期,她就是明星选手,曾单场拿下48分。正是由于在大学时期的出色表现,她被山西女篮看中,从2015—2016赛季开始征战WCBA。去年夏天,她入选了国奥女篮名单。

2018年WCBA全明星赛正赛,将于本月21日晚在江西南昌国际体育中心开赛,届时CCTV5将进行直播。今年的WCBA全明星赛,也是中国篮协管办分离以来,举办的第一次中国女子篮球顶级联赛全明星周末。

杜兰特:从未想过成为“两万分先生”

美职篮10日进行的金州勇士队和洛杉矶快船队的较量中,勇士球星杜兰特轻松跨越职业生涯两万分的里程碑,不过杜兰特表示从未想过达到这一高度。

“我从未想过自己会拿到两万分。我刚进入联盟的时候,给自己确定了拿到赛季最佳新秀的目标,然后还曾给自己确定场均25分的目标,但是我从未给自己定下拿两万分、三万分的这样的宏伟目标,我只是一步一步脚

印,一点点积累自己的成就,然后我就成为两万分先生了。”杜兰特在勇士、快船之战前接受采访时说。

29岁的杜兰特也是史上第二年轻的“两万分先生”,比杜兰特更早达到这一高度的是詹姆斯,后者28岁时完成了两万分的壮举。除了这两位球星外,还有三位巨星在30岁之前就获得这一成就,他们分别是张伯伦、乔丹和科比。本赛季是杜兰特征战NBA的第11个赛季,两万分共

花了他737场比赛的时间。

“从未想过能和这些巨星比肩,但是当知道可以加入这个精英的行列时,自己还是感到非常自豪,尤其是在不到30岁的时候能做到这一点,更让我感到非常特别。我的职业生涯有很多令人难以忘怀的时刻,我经常去回忆它们,正是这些重要时刻使我成为现在的杜兰特,也正因为这些时刻,让我有更多动力继续前行。”杜兰特说。

新华社华盛顿1月10日电

奥巴马扬来与不来 中超都输了

“奥巴马扬来加盟广州恒大”的新闻已经过去几天,发生的一切,比电影还要精彩。先是爆出恒大横空出世,让一度与中赫国安无限接近的奥巴马扬扬转会一事横生枝节;接着,被横刀夺爱的中赫国安对其他俱乐部的“恶性竞争”进行了无情批判,表示粗暴加价,“受损的只能是中国足球”;然后,中国足协发声了,表示针对任何违规操作或乘间抵隙的行为将严肃处理,绝不姑息。记者急忙就“乘间抵隙”这个生僻成语翻开了成语字典,发现这个词的意思为:趁机钻空子。最后,恒大发表声明,“以严重超出中国足协设置的引援调节费标准的费用,引进正在参加德国足球甲级联赛的球员”的报道,纯属子虚乌有。

事情就此结束了?还远远没有。就在10日晚,恒大淘宝俱乐部发布官方公告,表示“坚决不花高价到国外引进外援,坚决不搞外援的引援竞赛,继续坚定实施从恒大足球到俱乐部的青训‘一条龙’模式,到2020年逐步实现‘全华班’的目标”。

但是,奥巴马扬扬转会事件却是对中国足协推出引援调节费的一次挑战,中超球队会因为引援红线的存在就降低对外援的需求吗?答案显然是否定的。

目前,五大联赛中球员平均身价最低的法甲也要超过300万欧元,排名第一的英超几乎达到1000万欧元。中国足协规定的4500万人民币(约合600万欧元)能在市场上买到何种品相的外援,相信每个俱乐部都心知肚明。再加上中超本身影响力不足,外援要考虑自己的职业前途和身价折损问题,势必也要提高转会费和薪资标准。

中国足球此前欠账太多,在各俱乐部都在加大投入的前提下,让俱乐部实现盈利显然是非常不切合实际的一厢情愿。中超球市的看涨,影响力的扩大,与大牌球员纷纷加盟有着直接关系,如果俱乐部因为调节费放弃了引进外援,对于联赛市场必然会有直接影响。而且,“上有政策,下有对策”一直是中国特色,让球员先买断合同再以自由身加盟,用赞助商抵消转会费等方式也算不上中国人的发明。而且,规则本身也有值得推敲之处,先买了大牌球员的俱乐部因为抢了先机而暗自窃喜,而升班马或者实力稍逊的球队因为无法补强阵容只能徒呼奈何,市场的公平性和调节力完全无法得以体现,“一刀切”的规则只能逼着俱乐部想方设法钻空子,也是无奈之举。

从奥巴马扬扬转会中超这件事,重新思考引援调节费怎样收才更合理,是考验中国足协智慧的新课题。这道题如果解不好,中超联赛就没有赢家。

霍脚背



互联网+体育 体育创业迎变现大考 2018 资本寻路何方

当体育产业处于“泥沙俱下”的野蛮生长阶段时,潜力和风险并存;当战略布局和流量入口仍是投资人反复咀嚼的高频词时,盈利模式或许仍不清晰。体育产业何时迎来变现能力的考验?2018年资本市场对哪些体育创业领域产生兴趣?

细分领域的“28格局”

多位业内人士接受记者采访认为,和发达国家相比,中国体育产业的GDP占比偏低,装备制造在体育产业中占比偏高,赛事收入中广告仍居主导地位,版权收入比例偏低。近年来经过激烈竞争,版权市场趋于理性,结构趋于稳定。

前海知行创合控股公司首席合伙人孙祺扬认为,在竞赛表演等细分领域,少量头部内容资源具备良好群众基础、观赏性和粉丝忠诚度,将占据大量营收份额,优质赛事IP有着极高的社会文化属性,在一定程度上代表和引领着优质的生活方式,将聚集更多投资和广告价值。

成都乐动信息技术有限公司(咕咚)副总裁刘渝龙认为,“体育+互联网”创业领域同样面临大量资金汇聚到少量优质项目中的趋势,资

本将流向各垂直领域中最优秀的少量项目。体育类APP项目在2018年将面临“生死时速”考验,大量没有过C轮融资,尚未建立好盈利模式的项目将遭遇淘汰。

华大基因旗下的深圳华大运动控股有限公司首席执行官曹峻表示,运动背后的健康管理需要科研平台支撑,疫病预防和运动损伤康复需要扎实的数据积累。与竞赛表演等领域的大企业“垄断效应”不同,运动与健康、医疗、教育、培训、科技相关创业领域仍有中小企业生存和发展的空间。

盈利模式面临大考

业内认为,当体育产业产值规模远低于预期时,一方面说明蛋糕还没做大,赚钱机会很多,另一方面说明蛋糕还很小,还没怎么赚到钱。

刘渝龙分析说,2017年过了C轮融资的创业项目都必须面临如何盈利的问题。“咕咚2017年用户过亿,日均活跃用户超过500万,累计自创线上赛事超过500场,线下跑团活动和线上运动社交都呈现爆发式增长,我们必须要在3~5年内内在行业内不掉队,发掘持续稳定的盈利模式。”



咕咚根据用户行为习惯,认为科学训练和运动培训方面具有广阔市场潜力,并将智能装备和线上视频教学相结合。刘渝龙表示,咕咚推出价格低廉的智能跑鞋、胸衣、耳机、手环等运动装备,但这不是公司最终的盈利模式,希望未来服务类产品可以占到收入的六成以上,尤其在视频课程逐步走向付费模式。

孙祺扬认为,体育内容付费模式面临很多困难。群众基础不足的运动、品牌培育不够的赛事无法实现内容付费;体育内容是否独家,是否具有不可替代性,品质是否过硬直接影响用户付费意愿。盗版、盗链等侵犯知识产权现象仍广泛存在,如不从根本上改变这样的产业环境,也会影响付费模式的落地成型。

资本寻路何方?

华盖资本文化基金此前投资了职业足球数据服务公司同道伟业、综合格斗赛事运营公司

路德文化等项目,其执行总经理李玮栋透露了接下来关注的重点优势领域,包括与新媒体结合的头部内容品牌,与线下商业结合的娱乐新体验以及有助于提升内容质量和营销效率的新科技,希望寻找成熟的项目,诸如场馆运营和健身培训都是重点考察领域。体育内容消费有“代际更替”现象,现在看起来的小众项目有可能成长为未来的主流IP。

李玮栋认为,城市中产阶层、年轻女性和“95后”青少年是体育创业项目争取的核心目标用户,项目要具备一定行业准入门槛,面对特征鲜明的细分市场,拥有一定的服务频次和用户黏性,不仅有流量入口功能,最重要的是变现能力。此外,还要考虑政策变动对项目运营的影响,以及创业团队是否具备体育营销基因。

智美体育集团高级副总裁张晗认为,体育产业将进入垂直领域的深耕细作时代,盈利模式逐步从与政府合作、企业上下游合作,最终转化为直接抵达用户,为消费者多元化的需求提供精致周到的服务。一味贪大求全成功率不高,小产品也可以做成大生意。

孙祺扬表示,接下来会寻求投资头部内容资源和具备一定竞争力的应用型体育科技项目。在细分领域中,纳入到亚运会项目的电子竞技具备很大上升潜力。艾瑞咨询统计数据显示,2017年中国规模电竞赛事数量达到47款,2013至2017年复合增长率为35%。

新华社福州1月11日电 新华社记者 刘 畅